

北京时间12月16日凌晨,著名的NBA场边记者、“彩装先生”克雷格·萨格病逝,享年65岁。他是NBA的一道亮丽风景线,他鲜明的风格在NBA历史上留下一帧帧经典画面,他与病魔的顽强斗争感动了每一个人。NBA再无彩装先生,天堂却因此多了一抹彩色。

A 与病魔抗争三年

萨格是一位从事体育报道数十年并且在业内广受尊敬的记者。以幽默的提问和花哨的彩色西装闻名,他与波波维奇一冷一热的幽默对话一直是广大NBA球迷最期待的场边采访。

但是2014年,他不幸被查出患上了白血病。从那之后,坚强的萨格就展开了与病魔的激烈斗争,期间,他曾多次接受骨髓移植手术。今年3月,萨格毅然决定复出,但此后经医生诊断,病情恶化,医生说可能最多只能活3-6个月。但萨格并没有离开赛场,他坚持留在现场做报道。今年总决赛,身为TNT记者的萨格得到了ESPN 特许,这让他得以在长达26年的职业生涯中首次站上总决赛舞台,做现场报道。

然而萨格的病情还是没有得到缓解,为此他不得不进行新一轮化疗手术,为第三次骨髓移植手术做准备,错过今夏担任美国男篮的里约奥运会随队记者的机会。萨格说,他原本希望可以在奥运会结束之后再接受手术,但事情并不能如他所愿。“这个疾病太有侵略性了,手术不得不马上进行。”8月底,这名抗癌斗士接受了第三次骨髓移植手术。

与此同时,他的身体状况牵动了整个NBA的心,无数的NBA人士都曾为萨格送去了美好的祝福。但不幸的是,在与癌症病魔抗争了近三年之后,克雷格·萨格不幸病逝。



萨格离去 天堂多了一抹彩色

B NBA再无“彩装”先生

萨格最为鲜明的个人特征,当然就是他一身彩色的西装,一开始,萨格的着装还会遭到一些运动员的调侃,但是他并没有因此放弃,而是坚持自己的风格,并且将这些色彩形成了自己鲜明的个人标志。今年4月,体育画报记者李·詹金斯曾专门针对萨格的服装做过一次报道,那里面提到,萨格甚至使用身边的家具来

作为自己衣服的素材。萨格制作衣服的素材很多,各种莫名其妙的衣服碎片,甚至沙发或者窗帘的布片,都能成为萨格创意的来源。他在选择衣物的质地也是用心良苦。萨格说,他衣服的穿搭并不是随意为之,每套服装都会因为球队、主场城市以及年份认真挑选。对自己穿着的独特追求,也

让萨格和他的裁缝之间的关系比缝在衣服上的丝线还要紧密。在治疗癌症期间,萨格承认自己曾经溜出医院去到自己经常造访的那家裁缝店。他把一张自己亲笔签名的体育画报杂志留在了那里,那期的封面当然就是他自己,另外他还留了一张特别的纸条:“谢谢你们让我一直如此夺目。”

C 荣获最有毅力奖

萨格一生都奉献在篮球报道事业上,在与白血病的抗争中不屈不挠。今年7月份进行的ESPY颁奖礼上,“彩装先生”从美国副总统拜登手中接过了最有毅力奖(Jimmy V Award),成为当晚的焦点人物。该奖旨在表彰那些通过毅力和决心战胜困难的体育人士。而萨格随后的发言感动了在场每一位嘉宾。

“当医生告诉我也许自己只有三个星期时,我告诉自己,去他的三个星期,三个星期依然可以

活得很精彩。我们都应当清楚,时间是无法被买到的,我们不能和上帝斗争,我们只能去接受。时间不会源源不断地供应给你,对于我们来说,时间仅仅是你活在这个世界上时间。所以我们要珍惜时间。”

萨格还说:“患上癌症之后,我才学会了让自己以更积极乐观的态度面对生活,因为只有这样,我的生活才能过的更自在些。我感受到了生活的美好,你们的祝福让我很感动。我看到了明天的

希望,如果我们不对生活抱有希望的话,我们将一无所有。我不会放弃,我也不会屈服,我会继续和它(癌症)斗争到底,我会和死神做一切的斗争。我会带着满满的爱去面对生活,这是现在我知道的唯一办法。谢谢你们,大家晚安。”

当晚,美国副总统拜登在推特上这样写道:“很荣幸能替萨格颁这个奖,他带来了一个感人的演讲,他为我们上了一堂如何面对生活的课。”

D 球星向萨格致敬

勇士在2016-17赛季主场揭幕战比赛中,向观众座位上分发了一件印有萨格卡通形象的T恤,表示对萨格和他成立的SagerStrong基金会的支持。而科尔在赛前采访时也穿上了这件T恤,雷吉·米勒在勇士主场解说时把这件衣服套在了衬衫外面,奥尼尔、巴克利等人所在的“TNT解说天团”也不遑多让,在骑士主场解说期间把这件衣服拿出来向全国观众展示。

就连萨格的“老冤家”波波维

奇都在揭幕战的比赛中向萨格表达了自己的敬意,只不过他没有穿着T恤,取而代之的是戴着一条颜色同样花哨的领带。

为了向萨格致敬,凯尔特人队在揭幕战前的一次训练结束之后拍了一张合影,他们集体穿着印有花哨的西装领带团的T恤,鼓励萨格继续对抗病魔。

特纳体育在首场比赛中举办了一项特殊活动——拍卖萨格亲自参与设计的球鞋和T恤,包括100双“萨格坚强”NIKE Air

Force 1球鞋和两件款式不同的“萨格精神”T恤。

“克雷格一直和癌症抗争的精神感动了太多人,包括我们特纳的每一位成员”,特纳主席大卫·利维说。“这次拍卖活动对我们来说是一次机会,让我们能以此表达对克雷格、他的妻子史黛西以及他整个家庭的敬意和支持。我们还希望通过在第一个比赛周的拍卖活动来增强大家对于癌症的意识,并为癌症研究和教育的基金提供一些资金。”

E NBA 各界纷纷哀悼

萨格逝世后,NBA各界人士纷纷在社交媒体上表达了对这位独树一帜、尽职尽责又无比坚强的记者的怀念。

科比·布莱恩特在自己的推特之中写道:“‘时间只取决于你如何度过你的一生。’——克雷格·萨格。十分感谢你与我们共度的时光。安息吧我的朋友。”

马刺的主教练波波维奇经常在场边刁难萨格,但实际上,他和萨格在私下是非常好的朋友,波波维

奇也非常敬佩这位抗癌斗士。在萨格去世之后,波波维奇也说道:“他之前所承受的那些痛苦,他与病魔的那种对抗,他在那种情况里展示出来的勇气超出了我的理解。”

除了波波维奇和科比之外,还有不少NBA球星表达了对萨格的哀悼。詹姆斯晒出了自己被萨格采访时候的照片,并写道:“很荣幸能够跟你一起工作,这些年我都一直注视着你,也了解了你。我为你的家人祈祷,也为在天

堂的你祈祷。”凯文·杜兰特在自己的推特上写道:“永远怀念你,克雷格。我们爱你!愿你在天堂里安息。”库里也在自己的社交平台上写道:“感谢有你在我身边!你总会将最好的一面送给每一个你遇到的人。为你和你的家人祈祷。”

而在科比、波波维奇、詹姆斯、杜兰特和库里之外,还有包括格里芬、莱昂纳德、拉夫等不少球星都在自己的社交平台上表达了对萨格的追忆。

萨格的五个故事

偷求合影

2013年季后赛期间,热火训练馆,萨格带着自己的小孩一起来采访;当詹姆斯的采访结束之后,萨格凑过去和詹姆斯耳语了几句,随后小孩和詹姆斯自拍了一些照片。后来才知道,萨格的孩子生日快到了,想要个生日礼物,自己才“违规”跟NBA和热火公关求情,才有的合照。按照NBA的规定,记者是不能索要签名和合影的,一经发现会被吊销采访资格。

力战病魔

克雷格·萨格被确诊换上了急性髓性白血病,并因此长期缺席TNT的NBA场边记者工作;2015年3月6日,萨格战胜病魔之后首次回到赛场;仅过了1个月,癌症复发,萨格不得不再次接受治疗。2006年萨格已经战胜过一次病魔(淋巴瘤),从确诊白血病到离世,萨格接受了3次骨髓移植手术,21次骨髓组织检查和无数次化疗。

了却夙愿

2016年6月16日,萨格迎来了职业生涯第一场NBA总决赛的报道。尽管萨格已经入行34年,但从未报道过NBA总决赛。彼时的萨格,还在和病魔作斗争,但是在赛后的一份声明中,萨格表示,“我想感谢Turner和ESPN为我提供这个难以置信的机会并成为总决赛报道团队的一员。”作为NBA赛场边最资深的记者之一,报道总决赛也了却了萨格心中的一个夙愿。

从不迟到

萨格在NBA赛场边工作了超过30年(34),30年是什么概念,从1984年乔丹进入联盟,到2016年科比退役,也不过32年时间;萨格采访过数不清的超级巨星,到2016赛季季后赛,他仍坚持白天接受治疗,晚上回到场边进行采访;萨格永远是最勤快的那个记者,媒体间、休息室、新闻发布厅,他永远是最早到的一批。

讲究穿着

骑士2:0领先活塞,系列赛第3、4场在底特律进行。第三场,萨格在比赛期间穿上了一件淡紫色夹克,而第四场做场边采访时则换上了一件黑红格子外套。萨格说:“这是季后赛,我必须倍加认真地对待。”萨格的整套衣服,都是精心挑选组合在一起,会根据出场球队、东道主城市、一年不同的时候进行不一样的搭配。正如萨格所说,“我永远不会在底特律穿我在迈阿密时选择的印有佩斯丽印花的亚麻外衣。” 陈宋义